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���  0 ���ก�����ก�	6
�����6��&��� 

 3.  
������ก��&
���0���	
ก��ก��

�������ก�������� SSCS  ������  5  �	
  &��ก��
������
� 4�+  2  ����/
�  ��8��+�+����  10  ���
� 4 
 4.  &��ก��&
��� �������� (Post - test)  ก��ก�	6
�����6��  
������&
�����
&�ก$+ก��
�ก��=7 �&��52��"����4  ������  �
ก��ก���������������
���  ��� �����ก�������!�
���
"#ก$��%&�� 2 

 5.   �����ก��!���ก  2  ���
� 4  ������&
�����
&�ก$+ก���ก��=7 �&��52��"����4�	

�
�

�&
���ก����ก�����ก�	6
�����6���
�
 
  

�/�$���#$����)!�)
ก������� 
���&
�����
&�ก$+ก���ก��=7 �&��52��"����4  ������  �
ก��ก���������������
��� 

 

ก�����/����,���#.� 

1. ����	�����	��ก'�ก���ก��21�����/*��%����, 
1.1. ���ก�+
�$5�������ก���&
�����
&�ก$+ก���ก��=7 �&��52��"����4  

������ �
ก��ก���������������
���   ���0���	
ก��ก��
,����ก�����ก�	6
�����6��  
�����0 �
5+���/
�0 �,��&�����9)ก 1 5+���  ,��&��(�
 ���,��&��*
6���   �������ก�
ก�6� 1 �������ก 0 � 0  

5+�����+���
� �56��D����  56��6�����������
���A�� 

1.2   �������&���(�ก����
&�ก$+ก���ก��=7 �&��52��"����4 ���0���	
ก��ก��
 


�������ก�������� SSCS  ������  �
ก��ก���������������
���   ��� �����ก�������!�
���
"#ก$��%
&��  2  ก���ก234�����+  75  
�������&
���56�&� (t-test one  sample)  (�&��
���&�4  ������4(���
*��, 
.�.�.  ��� 140)   
         1.3   �6�
���ก  2  ���
� 4  &��ก����
&�ก$+ก���ก��=7 �&��52��"����4
52��"����4/
�0�����&
����	
�
�
 ก��ก�	6
�����6���
�
�������
��������&���ก��(�ก����

&�ก$+ก���ก��=7 �&��52��"����4 �����กก��0���	
ก��ก��
5��!���ก  
�������&
���56�&�       
(t-test dependent)  (�	7�
  "���+��
,2535.  ��� 109-111) 
 



 76 

���
��
���  3   ก��%&ก'�/��# &� �)����
�ก����
���#��-�!"	ก��ก��#	�������ก����
    
                  ���  SSCS  ��$����#ก��ก
��������������	���  �
�����
�ก����
!��
    
                  #���#%&ก'��(��� 2    

 

���-����#.� 

 ��ก�����/��������	�
(����&��5
  ��!�
���
"#ก$��%&��  2  ������  30  5� 

 

ก������������	/��# &� �)��-�ก��)!�!"	ก��ก��#	�������ก����
���  SSCS  

��$����#ก��ก
��������������	���  �
�����
�ก����
!��
#���#%&ก'��(���  2  0.������
	
��
�
ก�������  	��
�� 

1.  "#ก$�&;$<�  ��กก�� �ก����ก��ก������������
5��
�#���0���+��ก�����������&��
�ก����,��� ����������
5��
�#���0���8����&
�����+
�256�  (Rating  Scale)  /
�"#ก$�
5��
�#���0�  4  
���  5��  
���5�)()����  
������!� �  
�������ก�����  ��+
���ก����
(�
��+�
��(� 

2. ��������
5��
�#���0� �����6�������4��#ก$������,�5����+���0��6��&������
������	���+
�������	��ก�*, 

3.    ��������
5��
�#���0�&��������	�����  �����6�()���������7 5 5�  ������������
5��
� 
�+�

����6��C  ��+��������
5��
�#���0�
� �56��D����  ( x )  ��+ �56��6��
���������
���A��  (S.D)  (����+  ������4, 2544. ���  45)  /
�ก�� �
�ก234
�56��D������!���6  
3.50  ,�!�*�  ��+56��6�����������
���A��
�56�����ก�6�  1.00   9�������+�
��*
6��8�*���

�ก234�������
�������	��ก�*, 

4.  ��	��ก�*,�	
ก��ก��
��
5����+���,��()���������7  5  &6�� 

5.  ��������
5��
�#���0��6��	
ก��ก��

�������ก��������  SSCS  &��������	��ก�*,
����  ��
��
�4��8�D����
�)�24�����&���+���*�0��ก��ก�	6
�����6�� 
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�
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1. ������&
�����
5��
�#���0�0��ก����ก�����ก�	6
�����6�� �����ก&��0���	
ก��ก��
���� 

2. �ก:������
,��
)����
����5��+ 4,��
)��6�*� 
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 1.  ��������
5��
�#���0�,����ก������6��	
ก��ก��
  '#����8�
�����6����+
�256� 
(Rating  Scale)  /
�ก�� �
56�  5  �+
��  (�&��
���&�4  ������4(���*��, 
.�.�.  ��� 169)  '#��
*
�ก�� �
56�5+���*��
����!   

       ��ก�����
�5��
�#���0�
�ก&���	
  *
�5+��� 5 5+��� 

       ��ก�����
�5��
�#���0�
�ก   *
�5+��� 4 5+��� 

       ��ก�����
�5��
�#���0����ก���  *
�5+��� 3 5+��� 

       ��ก�����
�5��
�#���0�����   *
�5+��� 2 5+��� 

       ��ก�����
�5��
�#���0�����&���	
             *
�5+��� 1 5+��� 

2.     ��������+�
��5��
� 
�+�
,���	
ก��ก��
���
�����6����+
�256�             
( Rating  Scale)  /
�ก�� �
56���ก��8�  5  �+
��  
� �56��D����  ( x  )  ��+56�5��
���������

���A�� (S.D.)  ���56��D����  ( x   )  &��*
�
�������ก���ก234  ����������2�5��
5��
�#���0�
,����ก�����&��
��6��	
ก��ก��
  
����!  (*���"   �������	���2,2533.   ��� 138) 

       56��D���� 4.50  -  5.00   
��9#�  ��ก�����
�5��
�#���0�
�ก&���	
 

       56��D���� 3.50  -  4.49   
��9#�  ��ก�����
�5��
�#���0�
�ก 

       56��D���� 2.50  -  3.49   
��9#�  ��ก�����
�5��
�#���0����ก��� 

       56��D���� 1.50  -  2.49   
��9#�  ��ก�����
�5��
�#���0����� 

       56��D���� 1.00  -  1.49   
��9#�  ��ก�����
�5��
�#���0�����&���	
 

       56����������
���A��&������ก�6� 1   
��9#�  �+
��5��
�#���0�
�ก 
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���A��&��
�กก�6� 1   
��9#�  �+
��5��
�#���0����� 
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 �.�����)!�)
ก����/"*�� �/�$���#$� 

1. 56�
����5��
��
5����  IOC  (�&��
���&�4  ������4(���*��, 
.�.�.  ��� 181) 
 

 
 

   
 

 �
���   IOC   �&�   
����5��
��
5�����+ �6��,��5��9�
ก����ก$2+�;��ก��
 

     R �&�   (���
,��5+���5��
5�
� :�,��()���������7
������!� �&�!� 
            

 

  N �&�  ������()���������7 

 

 

2. �)��&��0��0�ก�� ���+��&��1��  /
�0���)��  E1 / E2  (ก�
����ก��,2545.  ��� 36- 

64)   
����! 
 

1001 ×=
∑

A

N

X
E  

 

�
��� E1 5��   ��+��&��1��ก�+���ก��,���	
ก��ก��

������������� SSCS   

        ������  �
ก��ก���������������
���  ��� �����ก�������!�
���
"#ก$�  
        �%&��  2 

    X 5��   (���
,��5+�����ก�����&��*
���กก��&�����&
����6���+ �6�� 

        �����,���	
ก��ก��
 

 

  A 5��  5+�����:
,�����&
����6���+ �6�������,���	
ก��ก��
 

  N 5��  ������()������ 

 

IOC =      ∑R  

                         N 
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1002 ×=
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B

N

Y
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E2 5��   ��+��&��1��,��(�����4*
���ก�����+,��5+����D����,��ก��&��   
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�����
(���
;&��F&��ก�������,��()������&�!� 
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;&��F ��� 
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1. 56�5��
��ก  (p)  ,�����&
�����
(���
;&��F (�&��
���&�4  ������4(���*��,  

.�.�.  ��� 281) 
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2. 56������������ก���,��,�����&
�����
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��)��
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���&�4  ������4(���*��, 
.�.�.  ��� 210) 
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 N1 �&�  ������5�&�����(6���ก234 
 N2 �&�  ������5�&�����*
6(6���ก234 
 

3. 56�5��
�&����  ,�����&
�����
(���
;&��F /
�����ก��,��/���� (�&��
���&�4      
������4(���*��, 
.�.�.  ��� 199) 
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��� rcc �&� 56�5��
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  X �&� 5+���,����6�+5� 

  k �&� ������,����� 
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1.  56��D����  ( X )  (�&��
���&�4  ������4(���*��, 
.�.�.  ��� 48) 
 

   
n

X
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���กก�	6
�����6�� 
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���A�� (S)  (�&��
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.�.�.  ��� 81) 
 

   
( )

( )1

22

−

−
=

∑∑
nn

XXn
S  

  

�
��� S  �&�  �6�����������
���A��,��ก�	6
�����6�� 

 

 

∑
∑ ∑

−−

−
−=

2

2

)()1(
1

CXk

XXk
rcc  



 81 

  X �&�  56�,��,��
)���6�+��� 

  n   �&�  ������,��
)�&�!� 

,��ก�	6
�����6�� 

 

�3����!��������� 

1. �9���&��0��0�ก��&
����

��A��  5��  ก��&
���56�&� (t-test) (�&��
���&�4   
������4(���*��, 
.�.�.  ��� 141) 
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X
t

µ−
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�
��� X  �&� 56��D����,��ก�	6
�����6�� 

 µ  �&� 5+��������+  75  ,��5+�����:
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;&��F ������ �
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 S �&� �6�����������
���A��,��ก�	6
�����6�� 

 n �&� ������,��
)�&�!� 

,��ก�	6
�����6�� 

 

2.     �56�5��
5�&�ก��������)�  0��  t-test  Dependent (�	7�
  "���+��
.2535:109) 
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∑ ∑
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��9#�  56�&��0���������&���ก��56���ก;��  �����&���56�5��
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